
Acta del ple de l’Ajuntament de Selva

Identificació de la sessió

Núm.: 7/2020

Caràcter: ordinària

Data: 9 de juny de 2020

Horari: de 18.30 h a 21.30 h

Lloc: Sala de Plens de la casa consistorial de Selva (plaça Major, 1, 07313, Selva, Illes Balears)

Assistents

Joan Rotger Seguí, batle, Grup PP

Cristòfol Barceló Mestre, regidor Grup PP

Rafel Gelabert Tortella, regidor Grup PP

Beatriz Lechuga Tortella, regidora Grup PP

Margalida Vicens Alzamora, regidora Grup PP

Manuel José Barredo Enrique, regidor Grup PP

Gabriel Morro Arrom, regidor Grup Arrelam

Antònia Rotger Moyà, regidora Grup Arrelam

Sebastià Mulet Seguí, regidor Grup Arrelam

Maria Martina Sastre Torrens, regidora Grup PSIB-PSOE

Joana Maria Coll Sampol, regidora Grup Pi

Antoni Ferragut Mayrata, secretari interventor
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Ordre del dia

I. Part Resolutiva

1. Lectura i aprovació de l’acta de la sessió ordinària del Ple de data 12 de maig de 2020.

2. Proposta batlia per sol·licitud d’auxili del SOIB a fi de promoure la difusió d’ofertes 
d’ocupació pública per seleccionar personal laboral temporal.

3. Proposta batlia perquè el Ple de l’Ajuntament de Selva aprovi les bases del Premi 
d’Investigació Jaume Lladó i Ferragut Edició 2021.

4. Proposta batlia per a la derogació inicial de l’ordenança fiscal reguladora del servei de 
teleassistència.

5. Proposta de batlia de sol·licitud a la Conselleria de Medi ambient i a la Direcció General 
de Recursos Hídrics la redacció del projecte d’intervenció i millora del torrent Sa Mosquera de 
Caimari.

6. Proposta de batlia d’inici d’expedient de nomenament de fill il·lustre del T.M. de Selva i 
del poble de Moscari al Sr. Antoni Pons i Sastre.

7. Proposta d’urgència: Proposta de batlia per tal de sol·licitar al Departament de 
Cooperació que executi la cooperació tècnica en la redacció i direcció de l’obra de reforma dels 
vestidors del camp de futbol de Ses Comes de Selva.

II. Part de Control i Seguiment

8. Dació de comptes dels Decrets de batlia.
9. Donar compte de les actuacions i situació entorn a la construcció de la nova escola de 
Caimari.
10. Informacions de batlia.

11. Precs i preguntes.
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Desenvolupament de la sessió:

I.- Part Resolutiva

1. Lectura i aprovació de l’acta de la sessió ordinària del Ple de data 12 de maig de 
2020.

El batle inicia la sessió demanant als regidors si estan d’acord amb l’esborrany de l’acta de 
la sessió ordinària de data data 12 de maig 2020.

El batle inicia la votació i s’obtenen onze vots a favor, per tant unanimitat dels presents, 
per aprovar l’acta.

2. Proposta batlia per sol·licitud d’auxili del SOIB a fi de promoure la difusió 
d’ofertes d’ocupació pública per seleccionar personal laboral temporal.
El batle de l’Ajuntament de Selva eleva la següent proposta que literalment diu:
«Antecedents
Primer. – Atès que moltes de les borses de treball existents en l’àmbit de l’Ajuntament de Selva 
es troben caducades, sense que hagin estat objecte de renovació en els darrers anys.
Segon. – Atès que, d’altra banda, resulta molt difícil trobar personal laboral disponible en les 
borses de treball vigents de l’Ajuntament de Selva, davant les negatives de molts de candidats a 
acceptar les ofertes proposades, deixant exhaurides les borses vigents.
Tercer. – Atès que l’Ajuntament moltes vegades no disposa de borses de treball per cobrir 
determinats llocs de feina, les possibles necessitats urgents i els supòsits similars a la seu.
Quart.-  Davant la urgència de la situació actual i amb l’objectiu de poder satisfer d’una manera 
àgil i eficient les necessitats de personal dins l’àmbit de l’Ajuntament de Selva quan ocorrin els tres 
supòsits anteriors, es fa necessària l’aprovació d’una relació taxativa dels casos en els quals 
l’Ajuntament de Selva podrà acudir al Servei d’Ocupació de les Illes Balears (SOIB) per encomanar-
li el servei de difusió de l’oferta pública.
Per tot això es proposa que el Ple de l’Ajuntament de Selva aprovi el següent,

Acord
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Primer. - Que pel Ple de l’Ajuntament de Selva s’acordi l’aprovació de la següent relació taxativa 
dels supòsits en els quals l’Ajuntament de Selva podrà sol·licitar l’auxili del SOIB a fi de promoure 
la difusió d’ofertes d’ocupació pública per seleccionar personal laboral temporal, per donar 
resposta a les necessitats urgents i inajornables de l’ Ajuntaments de Selva, en el següents 
supòsits:
«Relació taxativa de supòsits en els quals l’Ajuntament de Selva podrà sol·licitar l’auxili de SOIB a 
fi de promoure la difusió d’ofertes d’ocupació pública per seleccionar persona laboral temporal:

1. En el supòsit en que la vigència de la borsa de treball de personal laboral de l’Ajuntament 
de Selva hagi caducat.

2. En el supòsit en que la borsa de treball de personal laboral hagi quedat exhaurida per la 
indisponibilitat de tots els membres de la mateixa, una vegada hagin estat cridats seguint 
l’ordre de prelació de la llista.

3. En el supòsit en que l’Ajuntament de Selva no disposa de cap borsa de treball de personal 
laboral per cobrir un determinat lloc de feina o servei que es necessiti.»
Segon. - Una vegada, s’hagi procedit a contractar un/a treballar/a per qualsevol dels 
supòsits anteriors, l’Ajuntament de Selva, tendrà el termini de 6 mesos, prorrogables a 
altres sis, per treure la convocatòria i les bases del lloc de treball que s’hagi contractat a 
través d’aquesta via.

Tercer.– Afegir la relació taxativa de supòsits al conveni col·lectiu de l’Ajuntament de Selva com 
Addenda del mateix, sense perjudici que dins un termini raonable es pugui revisar el conveni 
col·lectiu regulador de personal laboral de l’Ajuntament de Selva en vigor als efectes d’introduir dit 
acord en el seu articulat. Aquesta Addenda només tendrà validesa durant un any, comptador a 
partir de l'endemà de la seva aprovació pel Ple da l'Ajuntament.»

El batle demana als regidors si estan d’acord amb la proposta.
El regidor Gabriel Morro diu que hi està d’acord.
La regidora Maria Martina Sastre, demana si s’ha acordat un termini. El batle respon que 

s’ha pactat un any per a treure els borsins.
El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 

favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.
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3. Proposta batlia perquè el Ple de l’Ajuntament de Selva aprovi les bases del 
Premi d’Investigació Jaume Lladó i Ferragut Edició 2021.

El batle de l’Ajuntament de Selva eleva la següent proposta que literalment diu:
«Antecedents:

El Premi d’Investigació Jaume Lladó i Ferragut de l’Ajuntament de Selva, que té una 
convocatòria biennal, es regirà per les bases següents:

1. Les obres o treballs inèdits, i escrits en català, consistiran en un estudi o treball 
d'investigació sobre qualsevol aspecte (història, cultura, art, geografia, tradicions, folklore, etc.) 
del municipi de Selva.

2. L'extensió dels treballs serà d'un mínim de 25 folis, redactats a doble espai i per una sola 
cara, perfectament llegibles.

3. Es presentaran a la Biblioteca Municipal de Selva - Casal de Cultura un original en paper i 
una còpia del treball en format digital gravada a un cd o pendrive, abans del 30 de juny de 
2021, fent constar únicament el títol del treball i un lema que n'identifiqui l'autor.

4. El treball es presentarà dins un sobre tancat on hi figurarà el lema. A l’esmentat sobre, i 
juntament amb el treball i les còpies en format digital, s'hi adjuntarà un altre sobre tancat on 
constarà, a l'exterior, el títol del treball i el lema, i a l'interior les dades personals de l'autor i el 
títol del treball (nom i llinatges, NIF, adreça, telèfon i correu electrònic).

5. S'establiran dos premis en metàl·lic. Un primer premi de 1.200 euros i un segon premi de 
600 euros. Tanmateix, aquests premis, i a decisió del Jurat, es podran declarar deserts, així 
com atorgar algun accèssit, que en cap cas no podrà superar la quantia del segon premi.

6. Els treballs que resultin guanyadors seran propietat de l'Ajuntament, que es reservarà el dret 
de publicar-los, fent constar la condició de treball premiat al present Premi d'Investigació.

7. El Jurat, que es nomenarà oportunament pel ple, per un mínim de tres cinquenes parts dels 
membres de la Corporació, estarà constituït per un sol representant de l'Ajuntament i quatre 
vocals experts en la matèria.

8. Els treballs no premiats podran ésser recollits a la Biblioteca Municipal de Selva abans de dia 
31 de desembre de 2021. En cas de no ser retirats en aquest termini, quedaran dipositats a 
l'Arxiu Municipal o a la Col·lecció Local de la Biblioteca.
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9. Qualsevol treball presentat que, a parer del Jurat, no s'adapti a alguna de les condicions de 
les presents bases, serà declarat fora de concurs, sense opció a posterior recurs.

10. Les decisions i veredictes emesos pel Jurat seran inapel·lables i es faran públics a l'Acte de 
Lliurament dels Premis, que se celebrarà en el decurs de les Festes de Sant Llorenç de 2021.

11. Els regidors de la Corporació, com a membres competents per elegir la composició del 
Tribunal, quedaran afectes pel règim d'incompatibilitats, i no hi podran concursar.

12. El simple fet de presentar un treball al Premi d'Investigació implica l'acceptació d'aquestes 
bases.
Per tot això es proposa que el Ple de l’Ajuntament de Selva, que aprovi el següent,
Acord

1. El Ple de l'Ajuntament de Selva aprova les bases que han de regir el Premi d’Investigació 
Jaume Lladó i Ferragut Edició 2021.

2. L’Ajuntament de Selva donarà la màxima difusió de les bases.»

El batle demana als regidors si estan d’acord amb la proposta.
El regidor Gabriel Morro, intervé pe dir que està d’acord, i demana que el jurat sigui 

consensuat amb tots els grups.
La regidor Maria Martina Sastre demana si el guanyador/a té qualque guany amb la 

publicació de les obres.
El batle contesta dient que el guany que té és el premi i la publicació de la seva obra.
La regidora Joana Maria Coll Sampol, intervé per dir que el premi és poc conegut i que 

considera que s’hauria de fer més publicitat.
El batle contesta que es farà més publicitat.
El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 

favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.

4. Proposta batlia per a la derogació inicial de l’ordenança fiscal reguladora del 
servei de teleassistència.
El batle de l’Ajuntament de Selva, eleva la següent proposta que literalment diu:
«Antecedents
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1. L’ordenança fiscal reguladora del preu públic del servei de teleassistència, actualment es troba 
en vigor, constitueix el fet imposable la prestació del Servei de Teleassistència que consisteix en el 
lliurament als usuaris dels aparells per un temps indefinit o segons necessitat de l’usuari, 
connectats amb una central d’alarmes les 24 hores del dia amb la finalitat de donar suport davant 
situacions de crisis, caigudes, emergències sanitàries o de l’habitatge.
2. Aquest servei es segueix prestant, i degut a la situació actual de crisis, es proposa derogar 
aquesta ordenança fiscal.
Consideracions jurídiques
1. L’article 17 i següents del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text 
refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.
2. L’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local.

Per tot això es proposa que el Ple de l’Ajuntament aprovi el següent,

Acord

1. Aprovar la derogació inicial de l’ordenança fiscal reguladora del preu públic del servei de 
teleassistència.
2. Publicar al Butlletí Oficial de les Illes Balears (BOIB), l’aprovació inicial donant el termini de 30 
dies perquè els interessats presentin les al·legacions que considerin oportunes.»

El batle demana als regidors si estan d’acord amb la proposta.

El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 
favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.

5. Proposta de batlia de sol·licitud a la Conselleria de Medi ambient i a la 
Direcció General de Recursos Hídrics la redacció del projecte d’intervenció i millora del 
torrent Sa Mosquera de Caimari.
El batle de l’Ajuntament de Selva eleva la següent proposta que literalment diu:
«Antecedents
1. Els darrers coneixements climatològics com les Depressions Aïllades en Nivell Alts (DANA) han 
provocat inundacions de propietats privades contigües al torrent de sa Mosquera de Caimari.
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2. Fetes les visites in situ, per part dels tècnics de la Conselleria de Medi Ambient i Territori i la 
directora general de Recursos hídrics en el seu moment, es va observar la necessitat de dur a 
terme una actuació de millora  i ampliació del llit del torrent de sa Mosquera de Caimari. Cal fer 
notar que en el llit transcorr el sistema d’aigües residuals d’una part del poble de Caimari, i que 
l'Ajuntament de Selva està duent a terme gestions per dur un projecte propi d’intervenció 
eliminant aquestes xarxes de dins el llit del torrent.
3. A la vegada que es duen a terme aquestes gestions es considera del tot necessari posar en 
marxa el projecte de millora del torrent.
Per tot això es proposa que el Ple de l’Ajuntament de Selva aprovi, el següent
Acord
1. L’Ajuntament de Selva sol·licitarà a la Conselleria de Medi Ambient i Territori del Govern de les 
Illes Balears i a la Direcció General de Recursos Hídrics la redacció del projecte d’intervenció i 
millora del torrent de Sa Mosquera de Caimari.»

El batle dóna la paraula al regidor Cristòfol Barceló, que intervé per explicar la problemàtica que 
suposa tenir les aigües fecals per dins el llit del torrent i que és una obra molt necessària pel poble 
de Caimari.
El regidor Gabriel Morro, intervé per dir el seu grup està d’acord amb la proposta presentada i 
demana que l’Ajuntament hauria d’aprovar un pla d’intervenció a llarg termini per solucionar els 
problemes amb les aigües fecals, a nivell de municipi.
La regidor Martina Sastre diu que el seu grup està a favor i considera que aquest projecte hauria 
de ser una primera passa per aprovar un pla d’intervenció per tot el municipi.
La regidora Joana Maria Coll intervé per dir que el seu grup està d’acord amb la proposta.

El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 
favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.

6. Proposta de batlia d’inici d’expedient de nomenament de fill il·lustre del T.M. 
de Selva i del poble de Moscari al Sr. Antoni Pons i Sastre.
Amb el dictamen favorable de la Comissió Informativa de dia 2 de juny de 2020, el batle eleva al 
Ple de l’Ajuntament de Selva, la següent proposta:

«Antecedents
Antoni Pons i Sastre (Moscari, 1919-Inca,1998) popular periodista, corresponsal, promotor cultural 
i polític.
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Fou corresponsal a Inca dels diaris La Almudaina i Baleares del 1953 al 1979, on sempre utilitzà el 
seu pseudònim Joan Maria Palma.
S’inicià en el món del teatre des de molt jove actuant amb el Grup Artístic de La Salle d’Inca.
És autor de les obres teatrals inèdites Don Joan i Los Bornes, aquesta darrera escrita en castellà.
Com a promotor cultural la seva obra més coneguda és SON PONCELLA, comèdia en tres actes 
estrenada sota la direcció de Joan Valls el 6 de desembre de 1952 al Teatre Principal de d’Inca per 
la companyia ARTIS, que en feu fins a vint-i-nou funcions. Obra teatral que se centra en un petit 
drama familiar de l’amo de Son Poncella. L’any 1990, 38 anys després del seu estreno l’obra fou 
editada per la Conselleria de Cultura, Educació i Esports del Govern Balear.
Els personatges de la comèdia foren interpretats per Cristina Valls; Juanito Valls; Pepita Ramos; 
Manolo Tubert; Bernardo Morey; Juan M° Melis; Naty Alemany; Francisco Forteza, conegut com 
Xesc Forteza y María Felani, de la Companyia Teatral Regional «ARTIS» Obra que va rebre grans 
elogis, es va destacar la fluïdesa del diàleg, visió teatral, maneig encertat dels personatges i finals 
de l’acte molt cuidats.
Com a glosador és autor del recull TONINADES editat l’any 1990, on recopila part de les gloses 
que publicà en el diari Baleares i d’ ELS BOUS DE CAN RINGO (contarelles) de l’any 1994.
Ens deia n’Antoni Pons Sastre, Antoni Piu, al seu llibre Toninades, referint-se a Moscari, el seu 
poble natal, al que tornava en s’estiu, perquè els seus pares s’havien traslladat a viure a Inca:
«Quan arribava s’estiu
S’acabava es meu calvari
Perquè venia a Moscari
I així me treia s’espina
Encara que sa padrina
Me feia passar es rosari.»
Les seves publicacions ens ofereixen grans valors històrics i de la toponímia pròpia de Moscari i la 
seva contrada i són representatius de la vida quotidiana i social d’un poble que el va veure néixer i 
créixer com a gran persona, humil, voluntariós i sempre abanderant i reconeixent les seves arrels 
del poble on va néixer.
La seva etapa més coneguda és la política, fou Batle d’Inca entre 1981-1991, durant la seva 
administració es millorà el proveïment d’aigua, es va construir una casa de cultura i fou renovada 
la casa consistorial, s’amplià el cementeri i es reformaren diversos carrers com la Gran Via de 
Colom i l’avinguda de la Ciutat de Lompoc. A més es projectà la construcció d’un poliesportiu 
cobert i es potencià la fira del Dijous Bo, com a fira de fires de la comarca d’Inca i de tota l’illa de 
Mallorca.
Un home inquiet i afable, que va centrar la seva vida en la seva tasca com a glosador, periodista i 
polític. «Amb la seva forma de ser, la seva dignitat, Antoni Pons és un referent per a la història 
local, comarcal, mallorquina i balear».
Fonaments de dret

1.- L’article 7 del Reglament especial d’honors i distincions de l’Ajuntament de Selva, que regula 
els nomenaments que pot atorgar el Ple.
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2.- Els articles 11, 12,13, 14 i 15 del Reglament especial d’honors i distincions de l’Ajuntament de 
Selva, en quan regula el procediment a seguir per el nomenament de fill il·lustre.

Per tot això es proposa que el Ple de l’Ajuntament de Selva aprovi el següent,
Acord
Primer.-  Iniciar els tràmits per nomenar Antoni Pons i Sastre fill il·lustre del poble de Moscari i 
del municipi de Selva.
Segon.- Designar com a ponent de la proposta al regidor Rafel Gelabert Tortella i com fiscal al 
Batle de l’Ajuntament Joan Rotger Seguí, i com a secretari el de la Corporació o el funcionari en 
qui delegui, per tal de que compilin tots els mèrits que reuneixi la persona designada per a fill 
il·lustre, i donar-hi la màxima publicitat.
Tercer. Donar compte d’aquesta proposta a la família d’Antoni Pons i Sastre.»

El batle dóna la paraula al regidor Rafel Gelabert, que intervé per fer una breu explicació de la 
proposta.
El regidor Gabriel Morro, intervé per dir que el seu grup està d’acord amb la proposta.
La regidor Martina Sastre diu que el seu grup està a favor de la proposta.
La regidora Joana Maria Coll intervé per dir que el seu grup està d’acord amb la proposta i que per 
a la pròxima convocatòria demanen si hi pot haver alguna filla il·lustre entre els candidats.

El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 
favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.

7. Proposta d’urgència: Proposta de batlia per tal de sol·licitar al Departament 
de Cooperació que executi la cooperació tècnica en la redacció i direcció de l’obra de 
reforma dels vestidors del camp de futbol de Ses Comes de Selva.

El batle de l’Ajuntament de Selva, eleva al Ple la següent proposta que literalment diu:
«Antecedents
El Decret 8/2020 de 13 de maig, de mesures urgents i extraordinàries per a l’impuls de l’activitat 
econòmica i la simplificació administrativa en l’àmbit de les administracions públiques de les Illes 
Balears per pal·liar els efectes de la crisi ocasionada per la COVID-19, aprovat per el Govern de les 
Illes Balears, en el seu article 6, estableix la possibilitat de tramitar la declaració de sistemes 
general d’infraestructures en sòl rústic  per aquells Municipis que no disposin d’infraestructures 
com és  ara un Parc Verd. L’article permet expressament la seva tramitació, amb el següent tenor 
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literal:«Procediment urbanístic extraordinari per a l'ordenació de sistemes generals 
d'infraestructures i serveis específics.
1. Amb caràcter extraordinari, per a impulsar i revitalitzar l'activitat econòmica arran de la crisi 
provocada per la pandèmia del SARS-CoV2, i amb la finalitat d'atendre la necessitat d'àrees 
urbanitzades aptes per a activitats que requereixen espais adequats amb un nivell baix d'edificació 
—com ara les instal·lacions destinades a la construcció, reparació, emmagatzematge i 
manteniment d'embarcacions, els espais vinculats a les energies renovables, la recollida municipal 
de residus (punts verds) o altres de similars característiques—, s'estableix un procediment 
urbanístic extraordinari per a l'ordenació de sistemes generals d'infraestructures i serveis específics.
2. Els sistemes generals d'infraestructures i serveis a què es refereix l'apartat 1 d'aquest article es 
poden delimitar en qualsevol classe de sòl, sempre que estiguin degudament justificats i no hi hagi 
altres opcions ja ordenades en el planejament. En cas que es delimitin a sòl rústic, s'han d'ubicar 
en categories de sòl rústic comú. En el cas de municipis amb més d'un 90 % de sòl rústic protegit 
també es poden ubicar en àrees rurals d'interès paisatgístic (ARIP) que no siguin de naturalesa 
boscosa; en aquest cas dins el mateix procediment s'han d'afegir mesures compensatòries
equivalents per tal d'incrementar les superfícies de sòl rústic protegit i, si no és possible, 
d'incrementar el nivell de protecció d'aquest.
3. L'edificabilitat global màxima no pot superar 0,1 m2 de sostre per cada m2 de sòl. En qualsevol 
cas el sistema viari i un mínim d'un 10 % dels terrenys restants de l'àmbit han de ser de cessió 
pública i gratuïta. L'ús global principal ha de ser el d'infraestructures, industrial, d'equipaments i de 
serveis. L'ús residencial i turístic és incompatible.
4. L'administració promotora ha de fer una proposta de delimitació i d'ordenació de l'àmbit que 
s'ha de sotmetre a la tramitació ambiental corresponent. Juntament amb la documentació tècnica 
per a l'ordenació s'ha d'elaborar un estudi de mobilitat generada que inclogui les mesures 
necessàries per a garantir una connectivitat adequada al sistema viari, en especial entre la 
ubicació de l'activitat, quan es tracti de l'emmagatzematge i manteniment d'embarcacions, i el port 
més proper. Així mateix s'ha d'elaborar un estudi d'impacte paisatgístic que incorpori les mesures 
correctores necessàries per a garantir la integració adequada en l'entorn. Igualment s'han 
d'elaborar un estudi econòmic i financer i un estudi de sostenibilitat econòmica per a garantir la 
viabilitat de la proposta.
5. Posteriorment, la proposta s'ha d'aprovar inicialment amb l'efecte de suspensió de llicències 
previst en la legislació urbanística, s'ha d'exposar al públic per un període comú de 24 dies hàbils, 
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tant pel que fa a la documentació substantiva com a l'ambiental, i se n'han de sol·licitar els 
informes preceptius, que s'han d'emetre en un termini màxim de 20 dies hàbils.
6. Una vegada conclòs el tràmit d'exposició pública, consulta i audiència, s'ha de formular la 
proposta final per a completar el tràmit de declaració ambiental estratègica i, posteriorment, amb 
els ajustos que calguin, per a l'aprovació definitiva per part de l'òrgan competent de l'administració 
promotora, amb l'informe previ de la Comissió Insular d'Ordenació del Territori i Urbanisme, que 
ha d'emetre en un termini màxim de 20 dies hàbils.
7. L'aprovació definitiva de la proposta s'ha de publicar en el Butlletí Oficial de les Illes Balears 
(BOIB) i, un cop publicada, es pot dur a terme l'execució prevista en l'ordenació del sector 
delimitat i s'ha de considerar integrada en el planejament urbanístic municipal. L'aprovació 
definitiva d'aquesta ordenació té els efectes previstos per als plans en la legislació urbanística 
(publicitat, executivitat, obligatorietat i declaració d'utilitat pública).
8. Atès el caràcter extraordinari d'aquest procediment se'n limita l'aplicació temporal de manera 
que només es podrà iniciar durant un període de dos anys des de l'entrada en vigor d'aquest 
Decret llei.
Per altre banda, aquesta tramitació de sistema general ve limitada en el temps fins a dia 31 de 
desembre de 2021.»
El Ple de l’Ajuntament de desembre de 2019 acordar sol·licitar al Departament de Cooperació Local 
del Consell de Mallorca la redacció i direcció del Projecte de Construcció de Parc Verd. Aquesta 
petició encara no ha estat acceptada per el Departament, i ens trobam que ara s’ha de tramitar la 
declaració de sistema general.
Per  tant, l’actual situació provinent del Decret 8 permet aquesta tramitació que ha d’instar 
l’Ajuntament. Per altre banda, el Departament de Cooperació té redactats a nivell de avantprojecte 
intervencions als Vestidors del Camp de Futbol de Ses Comes de Selva i al Convent de Moscari.
Fetes les consultes amb el Departament de Cooperació no poden garantir la tramitació d’un 
sistema general per a Parc Verd, en tant va més enllà de la cooperació tècnica de la redacció d’un 
Projecte.
Per altre banda, sí que el Departament pot acabar algun projecte començat.
És per tot això que, el Ple de l'Ajuntament de Selva, aprovi el següent,
Acord
1. Vist que aquest punt fou informat fora de l’ordre del Dia a la darrera Comissió, s’elevi al Ple 
Municipal, prèvia la seva declaració d’urgència.
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2. Que la redacció del Projecte de Sistema General de Parc Verd es redacti i financi amb recursos 
propis de l’Ajuntament de Selva.
3. Sol·licitar al Departament de Cooperació que executi la Cooperació Tècnica en la Redacció i 
Direcció de l’obra de Reforma dels Vestidors del Camp de Futbol de Ses Comes de Selva.

El batle exposa la urgència de la proposta i la sotmet a votació perquè sigui inclosa dins l’ordre del 
dia.

El batle inicia la votació i s’obtenen onze vots a favor. S’aprova per unanimitat dels 
presents, incloure la proposta dins l’ordre del dia.

El regidor Gabriel Morro intervé per comentar que el seu grup és partidari de fer un 
projecte de reforma del Centre Sanitari de Selva.

La regidora Maria Martina Sastre intervé per dir que li agradaria que es realitzin reformes 
en el centre de salud per complir amb les recomanacions de la Conselleria de Salut.

La regidora Joana Maria Coll, també comenta que és molt urgent reforma el centre de salut.

El batle contesta que en quant als centres de salut l’Ajuntament cedeix el solar o edifici i és 
el Servei Balear de salut qui realitza les obres.

També explica que el Municipi de Selva té 4 centres sanitaris i està en condicions de 
complir amb la doble línia per les mesures contra el COVID-19.

El regidor Gabriel Morro, intervé per manifestar la necessitat de que els centres de salut 
obrin.

El batle contesta que ell també ho vol i que s’han fet les gestions necessàries davant la 
Conselleria de Salut.

La regidora Maria Martina Sastre intervé per dir que s’ha de demanar a la Conselleria de 
Salut que es pronuncii en relació a la reobertura dels centres de salut del Municipi.

El regidor Gabriel Morro intervé per comentar que l’anterior equip de govern va fer la 
proposta de construir un centre de dia a Selva. El seu grup entén que és més necessari fer un 
projecte de centre de dia que no el projecte de reforma dels vestuaris de Ses Comes.
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El batle planteja modificar la proposta presentada retirant el punt 3 i votar els altres dos 
punts. Proposa que el punt 2 es modifiqui i s’afegeixi: « i que es retiri el projecte de Sistema 
General del Parc Verd per part del Consell de Mallorca».

El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 
favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta, amb les modificacions proposades 
igualment.

II. Part de Control i Seguiment

8. Dació de comptes dels Decrets de batlia.
Es dona compte i els regidors es donen per assabentats.

9. Donar compte de les actuacions i situació entorn a la construcció de la nova 
escola de Caimari.

El batle intervé per explicar que s’ha rebut informa favorable per a la construcció de 
l’escola nova de Caimari per part de la Conselleria de Salut.

La licitació de les obres de la dotació serveis està preparada pendent de l’aprovació de la 
liquidació dels pressupostos de l’any 2019.

10. Informacions de batlia.

El batle intervé per fer una crida a tot el municipi dient que el fet de passar a Fase 3 no vol dir que 
el poble pugui fer el que vol. Explica que encara estem amb estat d’alarma i que s’han de prendre 
les mesures necessàries contra el COVID-19.
El batle informa que aquesta setmana s’obriran les instal·lacions esportives municipal a l’aire lliure. 
També informa que les escoles del municipi han obert per fer tutories i que per tant s’han de 
desinfectar les aules que s’utilitzen.
Informa també que dia 25 de juny es preveu l’obertura de les piscines municipals. S’està mirant 
com organitzar els torns.
Informa també de la suspensió de la fira de les herbes en el seu format tradicional. La comissió de 
la fira ha fet un programa alternatiu per fer tot una sèrie d’activitats alternatives.
Informa també de la publicació del conveni amb l’ATB per a la compra d’una finca per al trasllat 
del Parc Etnològic de Caimari, per poder rebre propostes fins a dia 18 de juny.
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11. Precs i preguntes:
- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle si pot fer arribar totes les preguntes 
que el seu grup ha enviat per seu electrònica. També es demana que aquestes preguntes es 
poden fer públiques ja que no hi va haver temps de fer-les a l’anterior plenari.
El batle contesta que no hi ha inconvenient en publicar-les sempre que el destinatari ho autoritzi.

- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle si pot explicar com va acabar la 
reunió amb les escoletes.
El batle respon que es segueixen fent entrevistes entre el professional Toni Mesquida i les 
educadores i que una vegada finalitzades les entrevistes passarà una proposta a l’Ajuntament.

- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle quines gestions s’han fet per part de 
l’Ajuntament en relació al projecte de Parc Verd.
El batle intervé per contestar que s’han duit a terme una serie de reunions tècniques entre 
l’Ajuntament i el Consell de Mallorca, per tal d’arribar a un acord de la situació del parc verd i així 
poder tramitar el projecte.

- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle si durant els temps de confinament 
s’ha pogut realitzar manteniment als edificis públics.
El batle contesta que durant l’estat d’alarma, s’han duit a terme tant neteges com manteniment 
d’edificis municipals i així com també s’han pintat les persianes de diferents edificis.

- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle que es faci més vigilància a les zones 
d’aparcament del municipi.
El batle contesta que la policia local fa la seva feina i quan rep una queixa respecte a problemes 
d’aparcament, es gestiona la queixa.

- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle com està el tema de la carrera 
professional dels funcionaris/es de l’Ajuntament.
El batle contesta que l’expedient de la carrera professional dels empleats de l’Ajuntament va 
quedar damunt la taula pendent de l’aprovació pressupostària i de l’autorització de Delegació de 
Govern.
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- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle si l’Ajuntament pot oferir edificis 
municipals per a donar suport a les escoles.
El batle contesta que de moment la Conselleria d’Educació no ha fet cap sol·licitud per utilitzar 
espais municipals.

- Gabriel Morro, portaveu del grup Arrelam, demana al batle si els plenaris es poden fer a un lloc 
més ampli per poder complir amb les distàncies de seguretat.
El batle contesta que la llei marca que els plenaris s’han de fer a la Sala de Plens de l’Ajuntament.

- La regidora Joana Maria Coll Sampol, demana al batle si l’Ajuntament pot intervenir amb l’obra 
que hi ha al C/ Jaume Estelrich, 1 de Selva, que fa molt de temps que està aturada.
El batle contesta que l’Ajuntament pot obligar a aquest ciutadà a mantenir el solar tancar i en 
bones condicions de salubritat, però no pot obligar-li a fer la construcció.

 Acords

1. Aprovar per unanimitat dels presents l’acta de la sessió ordinària del Ple de data 12 de 
maig del 2020.

2. Aprovar per unanimitat dels presents, la proposta de batlia per a la sol·licitud d’auxili del 
SOIB a fi de promoure la difusió d’ofertes d’ocupació pública per seleccionar personal laboral 
temporal. Inclou els següents punts:

Primer. - Que pel Ple de l’Ajuntament de Selva s’acordi l’aprovació de la següent relació 
taxativa dels supòsits en els quals l’Ajuntament de Selva podrà sol·licitar l’auxili del SOIB a fi de 
promoure la difusió d’ofertes d’ocupació pública per seleccionar personal laboral temporal, per 
donar resposta a les necessitats urgents i inajornables de l’ Ajuntaments de Selva, en el següents 
supòsits:

«Relació taxativa de supòsits en els quals l’Ajuntament de Selva podrà sol·licitar l’auxili de 
SOIB a fi de promoure la difusió d’ofertes d’ocupació pública per seleccionar persona laboral 
temporal:
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En el supòsit en que la vigència de la borsa de treball de personal laboral de l’Ajuntament de 
Selva
hagi caducat.

En el supòsit en que la borsa de treball de personal laboral hagi quedat exhaurida per la 
indisponibilitat de tots els membres de la mateixa, una vegada hagin estat cridats seguint l’ordre 
de prelació de la llista.

En el supòsit en que l’Ajuntament de Selva no disposa de cap borsa de treball de personal 
laboral per cobrir un determinat lloc de feina o servei que es necessiti.»

Segon. - Una vegada, s’hagi procedit a contractar un/a treballar/a per qualsevol dels supòsits 
anteriors, l’Ajuntament de Selva, tendrà el termini de 6 mesos, prorrogables a altres sis, per 
treure la convocatòria i les bases del lloc de treball que s’hagi contractat a través d’aquesta via.

Tercer.– Afegir la relació taxativa de supòsits al conveni col·lectiu de l’Ajuntament de 
Selva comAddenda del mateix, sense perjudici que dins un termini raonable es pugui revisar el 
conveni col·lectiu regulador de personal laboral de l’Ajuntament de Selva en vigor als efectes 
d’introduir dit acord en el seu articulat. Aquesta Addenda només tendrà validesa durant un any, 
comptador a partir de l'endemà de la seva aprovació pel Ple da l'Ajuntament.»

3. Aprovar per unanimitat la proposta de batlia perquè el Ple de l’Ajuntament de Selva aprovi les 
bases del Premi d’Investigació Jaume Lladó i Ferragut Edició 2021, que inclou els següents punts:
1. El Ple de l'Ajuntament de Selva aprova les bases que han de regir el Premi d’Investigació Jaume 
Lladó i Ferragut Edició 2021.
2. L’Ajuntament de Selva donarà la màxima difusió de les bases.

 
4. Aprovar per unanimitat, la proposta batlia per a la derogació inicial de l’ordenança fiscal 

reguladora del servei de teleassistència. , que inclou els següents punts:
Primer: Autoritzar al batle a firmar en nom de l’Ajuntament de Selva l’Acord entre la 

Conselleria d’Administracions Públiques i Modernització i l’Ajuntament de Selva per a l’adhesió 
d’aquest al Conveni de col·laboració de 31 de maig de 2016 per a la prestació mútua de solucions 
bàsiques d’administració electrònica entre el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques i 
l’Administració de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears.

Segon: Remetre aquest acord a la Conselleria d’Administracions Públiques i Modernització.
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5. Aprovar per unanimitat, la proposta de batlia de sol·licitud a la Conselleria de Medi 
ambient i a la Direcció General de Recursos Hídrics la redacció del projecte d’intervenció i millora 
del torrent Sa Mosquera de Caimari, que inclou els següents punts: 1. L’Ajuntament de Selva 
sol·licitarà a la Conselleria de Medi Ambient i Territori del Govern de les Illes Balears i a la Direcció 
General de Recursos Hídrics la redacció del projecte d’intervenció i millora del torrent de Sa 
Mosquera de Caimari.

6. Aprovar per unanimitat dels assistents, la proposta de batlia d’inici d’expedient de nomenament 
de fill il·lustre del T.M. de Selva i del poble de Moscari al Sr. Antoni Pons i Sastre, que inclou els 

següents punts: Primer.- Iniciar els tràmits per nomenar Antoni Pons i Sastre fill il·lustre del poble 
de Moscari i del municipi de Selva. Segon.- Designar com a ponent de la proposta al regidor Rafel 
Gelabert Tortella i com fiscal al Batle de l’Ajuntament Joan Rotger Seguí, i com a secretari el de la 
Corporació o el funcionari en qui delegui, per tal de que compilin tots els mèrits que reuneixi la 
persona designada per a fill il·lustre, i donar-hi la màxima publicitat. Tercer. Donar compte 
d’aquesta proposta a la família d’Antoni Pons i Sastre.

7. Aprovar per unanimitat dels assistents la proposta d’urgència: Proposta de batlia per tal de 
sol·licitar al Departament de Cooperació que executi la cooperació tècnica en la redacció i direcció 
de l’obra de reforma dels vestidors del camp de futbol de Ses Comes de Selva, que inclou els 
següents punts: 1. Vist que aquest punt fou informat fora de l’ordre del Dia a la darrera Comissió, 
s’elevi al Ple Municipal, prèvia la seva declaració d’urgència. 2. Que la redacció del Projecte de 
Sistema General de Parc Verd es redacti i financi amb recursos propis de l’Ajuntament de Selva i 
que es retiri el projecte de Sistema General del Parc Verd per part del Consell de Mallorca.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
I sense més assumptes per tractar i sent les 21.30 hores, el Batle aixeca la sessió de la qual, com 
a secretari interventor, estenc aquesta acta.

El secretari interventor                   Vist i plau
            El batle
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